

信阳市教育体育局

签发人：林长

办理结果：A

对市政协六届二次会议 第 2024307 号提案的答复

高海朋委员：

您提出关于“加强信阳市中小学生体育锻炼”的提案收悉。经市教育体育局研究办理，现答复如下：

您的建议很好，对促进我市中小学生身心健康全面发展，提升青少年体育水平发展进程，具有很好的参考价值 and 指导意义，近年来，我市大力开展学校体育工作，不断加强中小学生体育锻炼。

一、大力开展每天一小时校园阳光体育活动。信阳市教育局高度重视青少年学生的健康成长，把加强体育工作作为全面贯彻党的教育方针、实施素质教育和提高教育质量的重要举措，列入重要议程。中央 7 号文件和省委省政府 30 号文件印发以来，我市不断完善和落实各项政策措施，各级教育部门加大工作推动力度，突出本地特色，创新活动形式，指导各级各类学校大力开展阳光体育活动，把组织开展大课间体育活动作为保证中小学生每天一小时校园体育活动的基本平台，认真落实教育部关于切实保证中小学生每天一小时校园体育活动的规定。市教育局成立了由局长任组长，主管局长任副组长，基础教育、发展规划、财务、体卫艺等相关科室负责同志为组员的大课间体育活动领导小组，各县区、学校也相继成立了以教育局局长、校长为组长的领导小组。为了开好头，市教育局组织县区教育局局长、校长

考察学习外地的大课间活动先进经验，并举办培训班集训一线体育教师。各学校则根据学校传统特色、场地情况，制定大课间活动方案，灵活选择活动项目，组织广大青少年学生到操场上、到阳光下、到大自然中积极参加体育锻炼。全市统一建立每年两个大课间体育活动制度，即每天上、下午各安排一次大课间体育活动，每次时间为 30 分钟，上午以体育活动为主，重点发展力量、耐力、爆发力等身体素质项目，下午以艺术活动为主，重点发展柔韧、灵敏、体艺结合等身体素质项目。大课间体育活动纳入学校课程，列入学校总课程表，实行课程化管理。随后，市教育局每年对《意见》的贯彻落实情况进行专项督查，对全市各县区工作开展情况打分、排名并公示。

二、做好中招体育考试工作。根据《信阳市教育体育局关于印发〈信阳市 2024 年中招体育考试工作实施方案〉的通知》（教体体卫艺〔2024〕60 号）文件要求，各考区均结合实际情况制定本考区 2024 年中招体育考试实施细则，考试工作安全、平稳、有序进行，全市共设置 11 个考区，九年级终结性评价测试 98437 人，过程性评价测试 222983 人（七年级 112371 人、八年级 110612 人），总计 321446 名考生须参加体育现场测试，以考促练，

三、加强中小学生体育锻炼。积极推动校园足球普及开展。目前全市已有 146 所校园足球特色学校（幼儿园）；5 月下旬，成功举办了全市第八届校园足球“市长杯”比赛，本次比赛是对我市校园足球开展情况的一次检阅，也是各县区相互交流经验、促进共同发展的一次良好契机。比赛办得隆重热烈、圆满成功，加深了社会各界对我市校园足球的了解，为信阳市校园足球建设和发展留下了精彩的一页；浉河中学湖东校区在 2023 年“省长杯”校园足球比赛中荣获初中女子组全省第四名，这是六年来在该组别取得的最好成绩。经典赛事的成功举办，引领青少年参加体育锻炼的兴趣和热情。

虽然我市不断推动学校体育事业发展，取得些许成绩，但仍有很多不足，如：传统体育项目发展相对缓慢等问题。下一步我们将按照省、市统一安排和部署，结合您的建议重点做好以下两个方面。

一、加大宣传力度，提升全民对传统体育项目的认识。新修订的体育法就传统体育项目的传承发展作出明确规定，“国家鼓励、支持优秀民族、民间、民俗传统体育项目的发掘、整理、保护、推广和创新，定期举办少数民族传统体育运动会。”发掘、整理、保护、推广和创新传统体育项目，有助于更好满足人民群众日益增长的体育健身需要，对传承弘扬中华优秀传统文化也具有重大意义。市教育体育局将呼吁相关媒体部门，借助官方网站、微信公众号、学校广播站、黑板报等可利用宣传平台，大力宣传推广传统体育项目，逐步提高传统

二、持续推进传统体育项目进校园。各类校将学校体育和传统体育项目的推广作为学校体育工作的重点，列为常规性活动每年开展一次，推动学校体育与德育的有机融合，形式校园体育文化特色，争取实现“一校一品”的品牌效应。特别是武术、围棋、太极、跳绳等民族传统体育运动的引入，以大课间活动、阳光体育、体育社团和课外体育等为载体，持续推进全市各中小学校成立各类传统体育社团。

衷心感谢您对信阳教育体育事业的关心和支持，欢迎您继续对我们的工作给予监督指导。

主办单位：市教育体育局，联系人：顾德成，联系电话：6221658。

2024年7月2日

抄送：市政协提案委（2份），市政府督查室（1份）。

信阳市教育体育局办公室

主动公开

2024年7月2日印发
